

Tízéves az első szovjet-magyar árucserreforgalmi egyezmény

Hazánk területének felszabadítása után néhány hónappal, 1945. augusztus 27-én jött létre az első szovjet-magyar árucserreforgalmi megállapodás. Ebben az időben az ország teljesen el volt vágyva a külkereskedelmi kapcsolatoktól. A Szovjetunióval kötött megállapodás a felszabadított Magyarországra vetett bizalom megnyilvánulása volt, ennek köszönhetjük azt is, hogy a szomszédos és

a távolabb fekvő országok sorra felvették a külkereskedelmi kapcsolatokat Magyarországgal. Az 1945. augusztus 27-én megkötött első szovjet-magyar árucserreforgalmi egyezmény képezte a kiindulópontot a Szovjetunió és Magyarország közötti kereskedelmi kapcsolatok további fejlesztéséhez, amelynek révén a Szovjetunió hatalmas segítségnyújtott a stabilizáció

megteremtéséhez, a hároméves és az ötéves tervünk megvalósításához. Az elmúlt tíz év alatt külkereskedelmünk új korszakát bontakoztatta ki. A szocialista külkereskedelmi való baráti együttműködés, a kereskedelmi kapcsolatok további szélesítése egyaránt szolgálja a szocializmus építését hazánkban és további győzelmeihez vezet a békeért vívott harcban.

Levélváltás a Szovjetunió Legfelső Tanácsa és a francia parlament között a francia parlamenti küldöttség szovjetunióbeli látogatásáról

Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió Legfelső Tanácsa és a francia parlament közötti levélváltás történt francia parlamenti küldöttség szovjetunióbeli látogatásáról. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa a levélben meghívta a francia parlament küldöttségét, hogy látogasson el a Szovjetunióba és azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a francia parlamenti küldöttség szovjetunióbeli látogatása elősegíti a Szovjetunió és Franciaország hagyományos

baráti kapcsolatainak továbbfejlesztését. A francia nemzetgyűlés elnöksége és a köztársasági tanács elnöksége tudomásul vette azt a levelet, amellyel a Szovjetunió Legfelső Tanácsa meghívta a francia parlamenti tagok küldöttségét, hogy látogasson el a Szovjetunióba. Mindkét elnökség elhatározta, hogy elfogadja a meghívást. A válaszlévélben hangsúlyozták, hogy a francia par-

lament milyen nagy jelentőséget tulajdonít az első találkozásnak. A küldöttséget a köztársasági tanács elnöke vezeti. A küldöttség ez év szeptember 10-e és 30-a között ellátogat a Szovjetunióba. A két ház reméli, hogy a Legfelső Tanács küldöttsége a közeli jövőben ellátogathat Párizsba, hogy eleget tegyen a francia parlament meghívásának.

N. Sz. Hruscsov romániai tartózkodása

Bukarest (TASZSZ) Románia felszabadulásának 11. évfordulójával kapcsolatos ünnepségek alkalmából N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára augusztus 24-én Sztálinvárosban megtekintette az „Ernst

Thälmann" traktorgyárat és a „Steaua Rosie" gépkocsigyárat. N. Sz. Hruscsov kíséretében voltak: Gh. Gheorghiu-Dej, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke és a Román Munkáspárt Központi Bizottságának több tagja.

Jugoszláv kormányküldöttség érkezett Moszkvába

Moszkva (TASZSZ) Augusztus 24-én a szovjet kormány meghívására jugoszláv kormányküldöttség érkezett Moszkvába a Szovjetunió és Jugoszlávia közötti légiforgalmi egyezmény megkötésére.

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

Tokió

(TASZSZ) A Kioto hírugynökség jelentése szerint a Japánban levő amerikai katonai támaszpontokra az utóbbi napokban atomvédelmi kiküldetésre szolgáló rakéta-berendezések érkeztek. A japán közvélemény felháborodott azon, hogy az országba atomfegyvert akarnak bevitni s a japán parlamentben számos interpelláció hangzott el ezzel kapcsolatban. Az amerikai katonai parancsnokok a japán közvélemény felháborodásának és a parlamenti interpellációk hatására bejelentette, hogy az atomvédelmi nem viszik be Japánba s hogy a rakéta-berendezéseket „rendes lövedékekkel" látják majd el.

Párizs

(MTI) Noha Faure miniszterelnök kedden este élesen megélvezte azt a „szörnyűség kampányt", amelyet jelenleg Grandval marokkói főhelytartó ellen folytatnak, politikai megfigyelők meg vannak győződve arról, hogy a főhelytartó helyzete továbbra is rendkívül kényes. A Paris Presse annak a véleményének ad kifejezést, hogy a főhelytartónak szeptember 12-én lejáró megbízatását — amely az ország helyzetének tanulmányozására vonatkozott — nem fogják megújítani.

A tuniszi Uj Desztor párt politikai bizottsága közleményt adott ki az észak-afrikai helyzetéről. Közleményében hangsúlyozza, hogy az algériai és marokkói megtörtölt politika folytatása összeegyeztethetetlen az enyhülés és a megegyezés légkörével, amely a világpolitikát uralja és összeegyeztethetetlen azzal a politikával is, amelyet Tuniszban folytatnak. Vissza kell helyezni trónjára Mohamed Ben Juszef marokkói szultánt és teljesíteni kell a marokkói nép követeléseit. A közvélemény végül hangzott: sürgősen meg kell indítani a tárgyalásokat az algériai nép igazi képviselőivel.

Helsinki

(TASZSZ) Az interparlamentaris unió tanácsa augusztus 24-én Helsinkiben meg-

tartotta ülését. Lord Stansgate, az unió tanácsának elnöke bejelentette a Szovjetunió parlamenti csoportjának belépését az interparlamentaris unióba. A szovjet küldöttség részéről N. A. Mihajlov és J. I. Paleckisz került be az interparlamentaris unió tanácsába. N. A. Mihajlov, az interparlamentaris unió 44. értekezletén részvevő szovjet küldöttség vezetője és a szovjet parlamenti csoportnak az interparlamentaris unió tanácsába delegált állandó képviselője rövid nyilatkozatot tett.

N. A. Mihajlov szavait a tanács minden egyes tagja tapsal fogadta. A tanács megvitatta az interparlamentaris unió konferenciájának munkájával kapcsolatos kérdéseket. A konferencia augusztus 25-én a finn parlament épületében nyílt meg.

Moszkva

(TASZSZ) A szénipari munkások szakszervezete központi bizottságának meghívására chilei bányász-szakszervezeti küldöttség érkezett Moszkvába. A küldöttség vezetője Jorge Contuliano, a Braden Copper Mining Company részvényes munkás szakszervezetének vezetője.

A chilei bányászok ellátogatnak a Kuznyecov- és Donyec-medencébe, Szverdlovszkba és Szocsiba, tanulmányozzák a szovjet bányászok életét.

Augusztus 24-én A. I. Mikoja, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese villásreggeli után a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Moszkvában tartózkodó gazdasági küldöttsége tisztelőit.

A villásreggeli megjelent Szvetozar Vukmanovics-Tempo, a szövetségi végrehajtó tanács alelnöke, a küldöttség vezetője, valamint a küldöttség tagjai, továbbá D. Vidics, Jugoszlávia rendkívüli és meghatalmazott moszkvai nagykövete és a nagykövetség munkatársai.

Szovjet részről megjelent Lj. M. Kaganovics, G. M. Ma-

lenkov, M. G. Pervuhin, M. A. Szuszlov, valamint a Szovjetunió Minisztertanácsának több elnökhelyettese, a Szovjetunió több minisztere, miniszterhelyettese és egyéb vezető személyiségek. A villásreggeli meleg, szíves hangulatban folyt le. M. P. Taraszov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökhelyettese augusztus 24-én a Kremblin fogadta M. A. El Kunit Egyiptom moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átnyújtotta megbízólevelét. (MTI)

Egyetemi rektori kinevezések

A Minisztertanács Sötér Istvánt, az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi kar III. Magyar irodalomtörténeti tanszék tanszékvezető egyetemi tanárát az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektorává; Baráti Dezsőt, a szegedi Tudományegyetem bölcsészettudományi kar újkori magyar irodalomtörténeti tanszék tanszékvezető egyetemi tanárát a szegedi Tudományegyetem rektorává és Varga Zoltánt, a Kossuth Lajos Tudományegyetem bölcsészettudományi kar történeti intézetének egyetemi tanárát a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektorává — kinevezi. (MTI)

Magyar tudósok is részt vesznek a római nemzetközi történetész kongresszuson

Szeptember 4-től 11-ig ülésezik Rómában a X. nemzetközi történetész kongresszus, amelyet a nemzetközi történettudományi bizottság rendez.

A kongresszusra magyar tudósküldöttség utazik, Andics Erzsébet akadémikus ve-

A debreceni járás dolgozó parasztjai gabonabeadásukat 80 százalékig teljesítették

A debreceni járásban a cséplést még csak nyolc községen fejezték be, Nyírábrányban, Józsan, Hajdúházaon, Tégláson, Míkepercáson, Nyíracádon, Nyírmártonfalván és Vámospercáson. Még nem fejezték be a cséplést Balmazújvárosban, Hajdúdorogban, Hajdúsámsonban, Hajdúviden, Nagyhegyesen, Ebesen és Fülöpön. A járási tanács azonban azt állítja, hogy ezen a héten a járás minden községében befejezik a cséplést.

A beadás azonban nem halad kielégítően. Különösen

Balmazújvárosban nincsenek arányban a beadási eredményekkel. Ugyanis ebben a községben már elcséplették a gabonának mintegy 92-94 százalékát, ellenben a beadási munkát még csak 81 százalékán tartanak a balmazújvárosi dolgozó parasztok. A balmazújvárosi tanácsnak és a begyűjtési csoportnak nagyobb gondot kell fordítania a beadás szorgalmazására.

A járásban egyedül Józsonban a cséplést már napok óta befejezték és ennek ellenére a beadási kötelezettséget még csupán 61 százalékra teljesítették. A téglási tanács elnöke Bálint Károly és a járási titkára Elek Ferenc, Tégláson tegnapelőtt nyolc hátralékos volt.

Megyéink, sőt az ország egész területén a gabonabeadás még csak a beadási kötelezettség 60-70 százalékát teljesítette. A gabonabeadás azonban a cséplés után nem halad kielégítően. Különösen Balmazújvárosban nincsenek arányban a beadási eredményekkel. Ugyanis ebben a községben már elcséplették a gabonának mintegy 92-94 százalékát, ellenben a beadási munkát még csak 81 százalékán tartanak a balmazújvárosi dolgozó parasztok. A balmazújvárosi tanácsnak és a begyűjtési csoportnak nagyobb gondot kell fordítania a beadás szorgalmazására.

A Debreceni Gépállomás már 300 hold vetőszántást, 105 hold mélyszántást és 300 hold talajforgatást végzett

A Debreceni Gépállomás ebben az évben jobb szervezéssel kezdett munkához, mint a megelőző években, bár munkájában most is jöcskán akadnak hibák. Előfordultak a cséplésben olyan esetek, mint a Bellegelón a Molnár József gépénél —, hogy üzemanyag hiány miatt három napot is állt a gép. Összegezve azonban a gépállomás munkáját, lényegesen jobban dolgozik, mint az előző években.

A gépállomás a cséplés befejezésénél tart. A hozzátartozó feketeföldi részekben az Ondódon és a Macson, már a hét elején végezték a cséplést, a homoki részekben is befejezték a héten. A cséplőgépek vezetőinek és a cséplő munkásoknak a zöme, 30 vagon gabonánál többet cséplést el a cséplési időnyben, míg a legjobbak: Mészáros István 54 vagonnal, Muzsik József 46, Sebestyén Imre 34 vagonnal. A cséplés befejezésével a gépeket átjávítva, azonnal megkezdtek a traktorosok a talajmunkát. Jelenleg a Debreceni Gépállomás 45 erőgépe szánt, s a traktorosok most már abban versenyeznek, ki végzi a legtöbb és legjobb minőségű talajmunkát. Az augusztus 10-től 20-ig terjedő dekádban Császár Sándor, a

Bartha brigád tagja ért el kiemelkedő eredményt. A maxi Néptanács TSZ-ben 20-30 centiméter mélységben szántott, 42 műszaknormának megfelelő munkát végzett. Versenyben van a talajmunkában a gépállomásnak két brigádja, a Tóth József és a Kovács László brigádja. Jelenleg a Tóth brigád vezet, 38 műszaknormával, s nagyon kell igyekeznie, ha az elsősegély meg akarja tartani, mert a Kovács brigád csak két műszaknormával van mögötte. Az elsősegély a két brigád között

ebben a dekádban, augusztus 20-tól 31-ig dől el, addig tart ugyanis a gépállomás nyári terve, s aki 31-ig legtöbb műszaknormát teljesít, az lesz a győztes. Egyéni versenyben a talajmunkások közül Lévai István traktoros vezet. Nyádi talajmunka tervét 84 százalékra teljesítette, s 31-ig még lesz a száz százalék. A gépállomás augusztus 20-ig talajmunkából elvégzett 300 hold szántást, első telepítéshez, 105 hold mélyszántást, vetőszántásból pedig kedd estig 300 holdat,

A polgári járás MSZT munkájáról

Alig két hónapja, hogy Polgáron Szabó Lajos elvtárs, az MSZT titkára lett. Azóta jobban megy a munka a járás MSZT szervezetében. Csak egy-két példát szeretnék megemlíteni. A járásban négy helyen, így Polgáron, Egyeken, Tiszacségen és Görbeházán orosz nyelvtanfolyam indult, amelynek nem kis létszáma hallgatósága van. A görbeházi iskolában az MSZT egy hónapos mezőgazdasági kiállítás rendezett. Különösen a termelőszövetkezeti tagok érdek-

lődtek a Szovjetunió mezőgazdasága iránt. Ezt a kiállítást több mint 3 ezren tekintették meg. Ugyancsak Görbeházán a „Felszabadult hazánk 10 éve" című kiállítás is nagy látogatottságnak örvendett. Jó munka folyik a tagszervezés terén is. Polgáron a községi tanács valamennyi dolgozója MSZT tag, de a többi községi MSZT alapszervezetek is erősödnek, gyarapodnak.
Bégány Bálint tudósító

ROMEO ÉS JULIA

Valaha a szavak igézete bővült el a Romeo és Julia olvasása közben. A szavak igézete mögött ragyogó szenvedély és mélység, amelyben a gyűlölet és a szerelem virágzott nagyon is sötét és nagyon is vérszínű virágokat. Emlékszem, hogy marokra fogott Kosztolányi tolmácsolása, s évek óta is bennem zsong Romeo és Julia vallomása az első találkozás gyönyörűségében. „Szentégtelen kézzel fogom az áldott szentséges olárt, ezt a lágy kacsoát, de ajkaim — e két piruló zarándok — jövőteszi s bűnöm feloldja csók." S hogy pergett erre Julia szavai: „Zarándok, a kezéd minégre bántod? Hisz jámbor áhítat volt az egész. A szent kezét is illeti zarándok és csokolódzik akkor kébebe kéz." Ak egyszer rabja lett Shakespeare igézeteinek, az többé nem tud szabadulni tőle, s a Romeo és Julia tragédiája már megmarad mindig a szenvedély örök szenvedélyének, bíborának. Új és új feltevő fiatalok fognak rajta ízzani, kigyúlni mint a fátyla és lobogni hamvadhatatlan tűzzel, mint a nyári nap aranya. Mind ezek a szenvedélyek és emberi igazságok nagyszerű alkalmat rejtenek, melyek a film gyorsanpergő kockáin is elvégezhetik a maguk hódítását. Nem egy Shakespeare drámából készült filmet látunk már, melyek kiállításában, megszerkesztésben lenyűgöztek. A Romeo és Julia megfilmesítése sem újkeletű, hanem egészen új szempontokat kellett szem előtt tartani és a balettművészet kifejező erejében kellett életre kelteni a shakespearei mondanivalót. Nehéz és súlyos feladat ez, megoldásához művészek, meseterék, emberek kellenek. S hogy a Romeo és Julia balettfilm létrehozói mennyire ezek,

misem fémjelzi jobban, mint az 1955-ös cannesi filmfesztivál opera és zenészfilmek nagydíja. A film hatása lenyűgöző és magával ragad. Mindaz, amit Shakespeare elmond a szavak zsenijével, az itt, a mozdulatok mélységében, a táncművészet ragyogásában válik kifejezővé. A rendezés, az operatőr munka, a szereplők mozdulatai mind sugarazzák azt az esztétikumot, amely mindig sajátja az igazi művészi alkotásnak. A történet sokszínű szálait nem akarjuk most bogni, de akik előtt talán még ismeretlen Romeo és Julia tragédiája, azok is történelmi ismeretük meg a mondanivaló is. A balettművészet kristálytisza formájában sugárzik át Ulanova játékból, minden mozdulat, mocnás a szívből indul el, hogy tökéletes harmóniába egyszerűsödjék. A film azért is kitűnő alkotás, mert Ulanova művészi szépségével méretű, játszva és művészi biztonsággal győzi mozdulataival a nézőt és kifejezni mindazt, amit az író örökéletűvé alkotott.

Uljongó öröm áradását, hol a dac keménységét, hol a feltételek tragikumát önti formába. Soha sem válnak ezek a mozdulatok virtuózan öncélvű, vagy gögősen hidegké. Mindig tele vannak az érzelmi forrással, s minden mozdulat élő és tiszta lelki tartalmat fejez ki. És ez a tánc mindig lebegő, olykor kristályos és csengő, mint a partak, olykor olyan, mint egy sodródó viráglevél, olykor meg csattanó, mint egy kacaj, vagy dermesztő, mint egy sikoltás. Kezei rendkívül kifejezőek. Sztanyiszlavszkij megállapítása szerint „testének szeméi". Ezek a kezek kérnek és kérdeznek, felelnek, hivatgatnak, eltölnak és könyörögnek és mindig a legtisztább esztétikummal.

A többi szereplők is kitűnő táncosok. Erett és igényes művészetükkel méltó partnerei Ulanovának. Zsánov Romeo Jermilájev Tybalt és különösen Koreny Mercuzio szerepében nyújt felejthetetlen játékok. Jermilájev és Zsánov játékból ott összegződik mind az a szenvedély, mely sorsukat oly tragikussá formálja, míg Koreny záporos ötletekkel és játékosággal formázza Mercuzio egyéniségét.

A film sokáig élmény és emlékeztető élmény marad mindazoknak, akik a színpad után filmen is üdülőzhettek. Romeo és Julia örökzöld műseregét. Arnstam és Lazarovszkij, a film rendezői kitűnő munkát végeztek, amikor Ulanova táncművészetét a film könnyen hozzáférhetővé tette. A film közti tétiek még szélesebben az emberiség közelebbé csúsz. A magyar összekötő szövegről azonban meg kell jegyeznünk, hogy sokkal tisztább és szebb zengéssel került volna a film értékeihez igazodni,
Béla

Mi a...

Megyéink, sőt az ország egész területén a gabonabeadás még csak a beadási kötelezettség 60-70 százalékát teljesítette. A gabonabeadás azonban a cséplés után nem halad kielégítően. Különösen Balmazújvárosban nincsenek arányban a beadási eredményekkel. Ugyanis ebben a községben már elcséplették a gabonának mintegy 92-94 százalékát, ellenben a beadási munkát még csak 81 százalékán tartanak a balmazújvárosi dolgozó parasztok. A balmazújvárosi tanácsnak és a begyűjtési csoportnak nagyobb gondot kell fordítania a beadás szorgalmazására.

Ez évben azonban a gabonabeadás még csak a beadási kötelezettség 60-70 százalékát teljesítette. A gabonabeadás azonban a cséplés után nem halad kielégítően. Különösen Balmazújvárosban nincsenek arányban a beadási eredményekkel. Ugyanis ebben a községben már elcséplették a gabonának mintegy 92-94 százalékát, ellenben a beadási munkát még csak 81 százalékán tartanak a balmazújvárosi dolgozó parasztok. A balmazújvárosi tanácsnak és a begyűjtési csoportnak nagyobb gondot kell fordítania a beadás szorgalmazására.

Mi történhetett gyárban?

Mi az oka a sorozatos lemaradásnak?

Az első és legelső az anyagellátás szája. A csapágygyártási cialis anyagok kellő mennyiségű csapágyacél és más egyéb. Ez győbb részét külföldi a gyár. Mindezek a már az elmúlt évben az első felében képpen olyan kis részben érkeztek a gyárakhoz egyáltalán, amelyek fedezni a terv feladatokat anyaghiányt. Egyrészt a gyárak utáni sürgős leveleket a rium illetékes vezetői — érkezett az anyaghiány kivüigéret az anyaghiány szüntetésére, csak anyag nem érkezett. Egyrészt a gyárak utáni sürgős leveleket a rium illetékes vezetői — érkezett az anyaghiány kivüigéret az anyaghiány szüntetésére, csak anyag nem érkezett. Egyrészt a gyárak utáni sürgős leveleket a rium illetékes vezetői — érkezett az anyaghiány kivüigéret az anyaghiány szüntetésére, csak anyag nem érkezett.

Anyaghiány! Ennek a szerszámgyártás letén is. Ez viszont lyosabb, mert a csapágyacél és más anyagok hiánya miatt a gyárak utáni sürgős leveleket a rium illetékes vezetői — érkezett az anyaghiány kivüigéret az anyaghiány szüntetésére, csak anyag nem érkezett.

Sok bosszúságot hoztunk magunkra, hogy igen sokszor rendszertelenül érkezik az anyag a gyárakba. Az anyagellátás foljak a termelés, rug az anyaghiány géppállások munkájára. Például egyes dík negyedében esett ki így a Júlíusban lényegesen a szám, de meg ezer órát álltak miatt a gépek. Mindnapban is előfordul az anyaghiány eset: a rúdautomat csoló és a sajtoló ben álltak le miatt hosszabb-röryen a gépek. Mindnyel értelemben melés rovására, is, hogy a belső nlliség, s céltalan következménye csökkenés elvezi sok kedvét, szinte hetetlen, teszi

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

1955. VIII. 26.
PÉNTEK

SAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBK TAPASZTALATAI

Mit láthatunk az Országos Mezőgazdasági Kiállításon?

Hajdú-Bihar népe nagy figyelemmel kíséri az Országos Mezőgazdasági Kiállítás előkészületeit. Ez a kiállítás kincs-bányája lesz az értékes tapasztalatoknak. Nemcsak a növénytermesztés, hanem az állattenyésztés területén is sok-sok új módszert, termesztési eljárást mutatnak be, hogy mindazok, akik megtekintik a kiállítást, ne csak tapasztalatokban legyenek gazdagabbak, hanem a látottakat odahaza hasznosítsa, többet, jobbat termelve, nagyobb jövedelemre tegyenek szert, s a nemzetgazdaság számára is többet tudjanak nyújtani.

ÖNTÖZÉSEK NÖVÉNYTERMESZTÉS

A kiállítás öntözéses növénytermesztési bemutató parcelláin egész sor növényféléseket láthatunk majd, bizonyítékul annak, hogy az öntözéses gazdálkodás milyen jövedelmező. Bemutatják a kiállításon az itteni földön még meg nem honosodott, de a kiállítás területén már jól fejlődő kínai származású kaoliangot. A különféle füves keverékek sorozata is a nézők elé tárul.

A kertészeti parcellákon gyönyörű paprika, paradicsom, káposzta, cékla, zeller és sok másféle konyhakerti növény szemlélteti, milyen módon lehet rekordterméseket elérni.

A TSZ-EK EREDMÉNYEI

A kiállítás területén a termelőszövetkezetek kimagaslóan jó eredményeit láthatjuk majd az állami gazdaságok eredményeivel együtt. A négyzetesen vetett kukorica, a szövetkezeti földek 18—20 mázsás búzái, mind-mind bemutatásra kerülnek.

TALAJVIZSGÁLÓ LABORATÓRIUM

A kiállítás egyik érdekes látványossága lesz az OMMI pavilonja. Talajvizsgáló laboratóriumot rendeztek be, 190 négyzetméter területen, ahol az intézet tudományos munkatársai úgy az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek, egyénileg dolgozó parasztnak részletes felvilágosítást adnak a talajvizsgálat minden részéről. A leletek alapján szakvéleményt adnak a szükséges talajjavítási és öntözési munkákra vonatkozóan és felhívják a talajvizsgálatot kérők figyelmét arra, hogy földjükön milyen kultúra megnohosítása fizetődik ki a legjobban.

A minta-laboratóriumban bemutatják az üzemi térképek készítését is. Egy-egy ilyen üzemi térkép a mezőgazdász legmélyebb tanácsadója. Elég egy pillantást vetnie a térképre, máris tudja, mit és hogyan vessen, hogy a legjobb terméseredményeket érje el.

TÖBB EZER NAGYÉRTÉKŰ ÁLLAT

Már megtörtént az egész országban a kiállítás a benevezett állatok végleges elbírálása. Az ország legjobban teljesítő tehenet láthatják majd a látogatók, de láthatják a legjobb tenyészállatokat, bikákat is. Külön pavilonban mutatják be a tejtermelés fokozásának legjobb módszereit.

A szarvasmarhatenyésztés mesterei közlik a látogatókkal lakarmányozási eljárásaikat, a tenyésztői munka sok érdekességét, a helyes takarmányozás módszereit is.

répápusztai Első Öt éves Termelőszövetkezet Kossuth-díjas tehenészeti brigádjának vezetője. Szülősi László tart ismertetést.

Szemléltetően mutatják be az azonos súlyú de különböző termelésű tehenek jövedelmezőségét. Láthatják egy 1500 literes tehenet, amely elvitte egy 4000 literes tehénnél. S a két állat takarmányviszonyainak megismerését, hogy a szarvasmarhatenyésztés valóban jól jövedelmező, ha a teheneket megfelelően ápolják és takarmányozzák.

A JUH- ÉS SERTÉS-TENYÉSZTÉS LEGJOBB EREDMÉNYEI

A kiállítás egy fedél alatt kerülnek bemutatásra a juh-tenyésztés és sertésenyésztés hozai legjobb eredménye. A kiállítás elsősorban a juh-állomány szaporításának és a gyapjútermelés fokozásának

A közös nagyüzemi gazdálkodásnak a fölénye nyilvánvaló az egyéni kisparcellán való gazdálkodással szemben. Vannak azonban olyanok, akik a megszokás, a maradás következtében csak a régi nótát mondogatják. Az ilyen egyénileg dolgozó parasztokat a tények erejével lehet a legjobban meggyőzni és bebizonyítani, hogy a jobb élet útját a dolgozó parasztság számára egyedül a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás jelenti.

Horváth Márton, a Hosszúpályi Petőfi TSZ tagja, 650 munkaegység várható, két személy dolgozott.

Kenyérgabona 26 q
Kukorica 13 q
Kukorica háztáji 20 q
Burgonya 7 q
Burgonya háztáji 6,5 q
Alma 20 q
Árpa, borsó 10 q
Cukor 3,25 q
Hízott sertés 1 db
Bor 200 l
Pénz 6500 Ft

Ezen kívül még a háztáji gazdaságban lévő jövedelem.

Az összjövedelem átszámítva szabadpiaci árra 53 200 Ft.

Kiadás: háztáji beadásra és adóra 290 Ft.

Tiszta jövedelem: 52 920 Ft

A fenti számok is igazolják, hogy az a dolgozó paraszt, aki a termelőszövetkezeti utat választja, sokkal job-

ban bevált módszereit ismerheti a látogatókkal. A nándorvári István Kossuth-díjas juhász eredményei tarulnak a látogatók elé, de láthatják a sertésenyésztés terén elért legjobb eredményeinket is. Úgy sertésből, mint juhokból a legkiválóbb állatokban gyönyörködhetnek a látogatók. A tenyésztési rész szemléltetően bizonyítja, hogy a természet- szerűen tartott koca mennyivel több és egészségesebb malacot ellik. Bemutatja a kiállítás az Állattenyésztési Kutató Intézet legújabb eredményeit.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás példátlanul gazdag kincsbányát tárja a látogatók elé, akik 50 százalékos vasúti kedvezményrel utazhatnak a szeptember 3-tól 20-ig tartó kiállításra. A vásár belépőjéért a falvak földművelőszövetkezeti boltjaiban is meg lehet előre vásárolni.

KÉT SZÁMADÁS

A dolgozó parasztok szeretnek számadást csinálni, azon mesterkednek, hogy lehet többet keresni, hogyan találják meg legjobban a számadásukat. A kételkedők számára két számadást közlünk. Világosan kitűnik, hol található meg a jobb a dolgozó paraszt a jobb életet, a jobb jövedelmet. Közöljük egy termelőszövetkezeti tagnak és egy dolgozó parasztszólóknak az évi várható jövedelmét.

Beszélnék a számok!

Miklós Pál 5 és fél holdas egyénileg dolgozó paraszt, 5 személy dolgozik,

Kenyérgabona termés 30 q
Kukorica 30 q
Burgonya 30 q
Burgonya 25 q
Cukor 1 q
Árpa 19 q
Dinnye 15 q
Napraforgó 3 q
Zeller 30 q
Bor 300 l
Hízott sertés 1 db
2 tehén utáni tej jöv. 6000 Ft

Ezen kívül még a háztáji gazdaságban lévő jövedelem.

Összjövedelem átszámítva szabadpiaci árra: 44 260 Ft.

Ebből kiadás: adó, beszolgáltatás: 18 860 Ft.

Maradvány: 25 400 Ft

ban s gazdagabban élhet, mert magasabb jövedelmet biztosít részére a termelőszövetkezet.

Népes baromfiállomány a földesi Rákóczi Termelőszövetkezetben

A földesi Rákóczi Termelőszövetkezet nagy gondot fordít a baromfitenyésztésre is. Követik azt a jó tanácsot, amelyet a nálunk járt szovjet elvtársak is nem egyszer hangsúlyoztak, hogy a sokoldalú gazdálkodás hozza a nagyobb jövedelmet.

Még március hónapban az ohati állami gazdaságból beszerettek 2100 naponosbét. Szülősi Sándorné csibenevelő jó munkáját bizonyítja a 90,4 százalékos felnevelés. Szülősiné nem hiába végezte el az 5 hónapos baromfitenyésztési szakiskolát.

Nem marad el az eredményekkel Nagy Antalné sem. A 73 éves asszony a 337 db-ból álló törzsalomány gondozója. A tojástermelési időnyben megvolt az általa gondozott állatoknál az 50 százalékos napi tenyésztés. Jelenleg mintegy 110 db. a napi tojáshozam. Nagy Antalné az elmúlt évben 382 m. egységet teljesített. Ez évben is lesz annyi.

László a gondozója. Ugyancsak ő gondozza a törzspulyka állományt. Szabó László bár még fiatal, de beteges ember, a tsz-ben azonban a baromfigondozásnál megtalálja a számítását, biztosítani tudja megélhetését.

Szeretettel gondozzák a baromfiakat az idősebb tsz tagok is. A 68 éves Szűcs Mihály 105 tojókacának és több mint 700 kiskacának viselte gondját.

A 62 éves Keserű Lajos a Borsósi Állami Gazdaságból beszerzett mintegy 700 kislíbat nevelte.

Valamennyien büszkék eddigi eredményükre és az általuk nevelt baromfiakból viselkedésük a Budapesti Mezőgazdasági Kiállításra is.

Sok sikert és további eredményes munkát kívánunk a tsz baromfi gondozóinak, akik lelkiismeretes munkájukkal jelentősen emelik a tsz egész tagságának jövedelmét, és segítenek a dolgozó nép hús- és tojásszállításában.

Kelemen Gáborné megyei agropropagandista.

A rizstermelés ezévi terméskilátásai Felkészülés a rizstelepek víztelenítésére

Az idei kedvezőtlen, esős, hűvös időjárás, a rizsek fejlődésére nem volt kedvező. Így a rizs fejlődésében kissé lemaradt és virágzása zömmel augusztus 26-a körül várható.

Azokon a helyeken, ahol a rizst megfelelő talajba, időben vetették, nem adtak rá túl magas vízborítást, vigyáztak arra, hogy tuluján ne fejlődjen, ahol a túlbujára haragos zöld szint láttak, már hetekkel előbb megkezdték a terület lecsapolását és párnasop koptatását, ott a rizs tovább is szépen fejlődik és jó termést ígér.

Több helyen pl. a püspökla-dányi járás területén is foltozban jelentkezik a rizs brunos megbetegedés. Ez azonban főleg olyan talajokon lépett fel, ahol a területen nem volt megfelelő talajmunka, a vetést friss gyepfűvel végezték, a terület előzőleg gulyaállás volt és a rizstelepet úgy tervezték és építették meg, hogy a terület lecsapolása, egyes kalitkák egymástól való független lecsapolása, öntözési időnyben nem lehetséges.

Az elmúlt hét folyamán lent jártak megynék területén a szegedi Öntözési Kutató Intézet munkatársai és megismerlítették az ez évben megkezdett Hajdúszoboszló Angyalháza-i 1300 kat. holdas összefüggő

rizstelepet, amely tsz-ek és egyéni szakcsoportok birtokában van. Megállapították, hogy a területen a rizs szépen fejlődik, a kedvezőtlen tavaszi időjárás miatt kb. 2 hét fejlődési késedelemben van és jelenlegi fejlődési stádiumában 15—16 mázsás termést ígér.

Az angyalháza-i példa azt mutatja, hogy kellő szakértelemmel, odaadó lelkiismeretes munkával, olyan területen is lehet rizst termelni, ahol a rizs mostohább természeti és talajviszonyok között fejlődik és hogy a mostohább körülményeket megfelelő körültekintő agrotechnikai eljárással lehet győzni. Így dolgoztak a hajdúszoboszlói tsz-ek, egyéni szakcsoportok, a terület tulaját ismerve sekélyművelést adtak, kis vízborítást alkalmaztak.

Egyes, különösen szikes talajú táblákon többszöri víz-cserével érték el, hogy rizsük ott is szépen fejlődik. Ha az időjárás továbbra is kedvező lesz, nem lesznek hideg hűvös, ködös éjszakák úgy az angyalháza-i rizstelepeken a termelők jó munkájuk eredményeképpen el is fogják érni a 16 mázsás kat. holdankénti átlagtermést, sőt egyes táblákban 20—25 mázsás termésátlagot is. A szegedi Öntözési Kutató Intézet munka-

társai Prettenhoffer és Herke elvtársak az elkövetkező évekre is megadták a terület talajművelési irányát, melyet a sekélyművelésben, 8—10 cm-es szántásban és szántáskülső talajparhanyításban distillárral jelöltek meg.

A rizs elvirágzása után három hétre következik a mag beérése és ezzel egy időben fel kell készülni a terület tökéletes víztelenítésére. Több helyen a rizstelep-lecsapolóhálózat vagy nincs tökéletesen kiépítve, vagy pedig olyan elhanyagolt állapotban van, hogy azon a víz levezetése nem lehetséges. Az elkövetkező hetekben tehát mindenhol gondoskodjunk a lecsapolóhálózat tökéletes rendbehozataláról. A lecsapolási munkákhoz tsz-ek és egyéni szakcsoportok adjanak meg minden segítséget a rizsöröknek, ahol a víz lefolyása nem tökéletes, ott kisebb árkok behúzásával is (gátak megnyitásával) biztosítsuk a tökéletes víztelenítést.

A víztelenítés tökéletes végrehajtásával magunk munkáját könnyítjük meg elsősorban, mert a terület tökéletesen ki tud száradni, száraz területen könnyebb az aratás és a behordás.

Ürményi István megyei önt. felügyelő,

A korai zöldségtermeléshez most rendeljék meg a termelőszövetkezetek a melegágyi felszereléseket

A folyamatos zöldségellátásunkat egész éven át, csak úgy tudjuk biztosítani, ha elegendő mennyiségű melegágyi felszerelést időben gondoskodunk a termelők.

Kellő szakértelemmel és szorgalommal többszörösen ki lehet használni értékes növények termelésével a melegágyi ablakjainkat úgy, hogy már az első évben megtérül az újonnan beszerzett melegágyi felszerelés költsége.

A melegágyi ablakokat leg-több zöldségtermelő még ma sem használja ki gazdaságosan. Egyszeri palántanevelés után a felszereléseket elszórtan hagyja a melegágyi telepen, kivéve a nap és az eső romboló hatásának, ahelyett, hogy ablakjai alatt folyamatosan termelne különböző tenyészidejű zöldségféléket.

A nádudvari Szálin TSZ. a berettyószentmártoni Béke, továbbá a szoboszlói Kossuth és Lenin TSZ-ek meglévő melegágyi felszereléseiket három különböző tenyészidejű növény termelésével használták ki. Ilyen termelési módszer mellett ablakonként 500—600 Ft értékű zöldségféléket tudnak előállítani. Csak ilyen termelési módszerrel biztosíthatjuk a dolgozók folyamatos zöldségellátását.

Tekintettel, hogy a melegágyi felszerelések beszerzése és szállítása hosszú időt igényel, ezért központilag már nagyobb mennyiségű melegágyi ablakfelszerelés gyártásáról gondoskodtunk. A melegágyi ablakkereteket minden zöldségtermelő megrendelheti közvetlenül a Kertészeti Magtermelő Vállalatnál (Budapest, VII., Rottenbiller utca 33. szám), drb-ként 100.— Ft-ért. A megrendeléshez kérjen úrlapot a termelőtől és illelőkes járási (városi) tanács mezőgazdasági osztályánál. A megrendelő úrlapot közvetlenül kell megküldeni a vállalatnak.

A tsz-ek az aláírt, lepecsételt megrendelést láttamoztassák az illetékes járási (városi) mezőgazdasági osztályánál. A tsz-ek hosszlejártaú hitel, az egyéni termelők pedig utánvételt, vagy készpénzfizetés ellenében kapják meg a megrendelt ablakkereteket. Úgy a tsz-ek, mint az egyéni termelők a megrendelések másolati példányát küldjék meg a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának, hogy a megrendelt áruk le-

szállításánál a legmesszebbmenő segítséget a termelőknek meg tudják adni.

A melegágyi ablakok 125x150 cm méretűek, borovi fényből készültek, sarokvasalással és kétszeri festéssel vannak ellátva.

A melegágyi felszerelésekhez szükséges kertészüveg-ről idejében gondoskodunk, a debreceni ÜVEGERT vállalatnál. A községi (városi) földművelőszövetkezetek vasboltjaiban is megkaphatják a termelők.

Kozmér István megyei kertészeti felügyelő,

A lengyel falu új élete

Július 22-én ünnepelte a Lengyel Népköztársaság az ország felszabadulásának 11. évfordulóját. Tizenegy esztendővel ezelőtt született meg a Júliusi Kiáltvány, megalakult a népi kormányzat. A Júliusi Kiáltvány kiegyenesítette a földesurak rubigája alatt görnyedő parasztok gerincét, elhozta az új élet szelét a falvakba.

A háború előtt Lengyelországban a szántóföld csaknem fele néhány ezer nagybirtokos kezén volt, a parasztság túlnyomó többsége évről-évre szegényebb lett. Körülbelül 7—8 millió munkanélküli, úgynevezett „felesleges kéz” tengődött a lengyel falvakban. Az frástudatlanok arányszáma 27,6 százalék volt.

A népi hatalom megvalósította a földreformot. Ennek során 6,1 millió hektár földet osztottak ki a dolgozó parasztközött. Az állam hitellel, műtrágyával, vetőmaggal, minden egyébvel segítette az immár saját földjüket szorgoskodó parasztokat.

A népi Lengyelország mezőgazdasági termelése ma már jóval túlszárnyalja a háború előtti színvonalat, s szüntelenül erőfeszítéseket tesznek a terméshozamok további növelésére.

Nagy szerep jut e téren a gépésítésnek. A lengyel mezőgazdaságban több mint 51 ezer traktor dolgozik. Ezt a tényt csak akkor tudjuk igazán értékelni, ha hozzátesszük, hogy a háború előtt mindösszesen 150 traktor volt az országban. A traktorokon kívül sokszáz ezer kisebb géppel rendelkezik a mezőgazdaság. Az országban 480 géppálmásközpont működik.

A dolgozó parasztság reáljövedelme körülbelül 75 százalékkal nagyobb, mint 1938-ban. A közép- és főiskolákon a parasztszármazású fiatalok részaránya meghaladja a 30 százalékot. A felszabadulás óta több mint 10 ezer faluban

és 2500 állami gazdaságban gyűlt ki a villanyenergia. Hatalmas eredmény ez, ha tekintetbe vesszük, hogy a két világháború között mindössze 1283 falut villamosítottak.

A lengyel falu nagyarányú fejlődésében egyre komolyabb szerep jut a termelőszövetkezetek mozgalomnak. Mind több egyénileg gazdálkodó kis- és középaraszt győződik meg a közös gazdálkodás előnyeiről. A szövetkezetek terméshozamai magasabbak, tagjai jobban és kulturáltabban élnek, mint az egyéni gazdák.

Az eredmények láttán egyre több egyénileg gazdálkodó paraszt kéri felvételét a szövetkezetekbe. A múlt év végén a termelőszövetkezetek száma 9712 volt. Leginkább a szowlawi vajdaságban terjedt el a termelőszövetkezetek mozgalom, itt 1700 a termelőszövetkezetek száma.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt és a népi kormányzat szíves erőfeszítéseket tesz a falu szocialista átalakulása érdekében. A dolgozó parasztság bizalommal viseltetik a párt és a kormány iránt, mert az elmúlt 11 esztendő alatt meggyőződött arról, hogy az út, amelyre a népi hatalom vezet, az egyedüli helyes út,

A Szovjetunió is részt vesz a stockholmi St. Eriks-vásáron

A skandináv kereskedelem szempontjából rendkívül nagy jelentőségű stockholmi St. Eriks-vásáron, idén 45 százalékkal nagyobb lesz a külföldi részvétel, mint tavaly. Az augusztus 27-16-i szeptember 9-ig tartó vásáron most vesz először részt a Szovjetunió, India és az Egyesült Államok. A 14 külföldi pavilon közül 3000 négyzetméteres kiállítási területű szovjet pavilon lesz a legnagyobb.

